Наручилац: ОШ „СВЕТОЗАР МИЛЕТИЋ“ ТИТЕЛ

Милоша Црњанског бр. 3

Факс: 021/2960-031

E-mail: ossmt@mts.rs
ЈН бр. 1.1.4/2018 – набавка добара – набавка и уградња котла на биомасу у објекту школе у Гардиновцима
Број: 784-12/18
Датум: 21.05.2018. год.

На основу члана 63.  став 3.  Закона о јавним набавкама ( „Сл. гласник РС“, бр. 124/2012, 14/2015 и 68/2015), наручилац објављује:

ПИТАЊА ЗАИНТЕРЕСОВАНИХ ЛИЦА И ОДГОВОРЕ НАРУЧИОЦА 
У ПОСТУПКУ ЈАВНЕ НАБАВКЕ МАЛЕ ВРЕДНОСТИ  – НАБАВКЕ ДОБАРА, НАБАВКА И УГРАДЊА КОТЛА НА БИОМАСУ У ОБЈЕКТУ ШКОЛЕ У ГАРДИНОВЦИМА
Питања заинтересованог лица
Дана 18.05.2018. год. наручиоцу су постављена следећа питања:
У складу за ЗЈН указујемо наручиоцу посла да Конкурсна документација за предметну јавну набавку није припремљена у складу са чланом 10., 12. и 76. став 6.  Закона о јавним набавкама.
Наручилац посла не може условити  понуђаче на начин да су у току године (2015., 2016. и 2017. години) у јавним установама на територији Републике Србије инсталирали котлове на биомасу минималне снаге 500 kW (најмање 1 реализован уговор у минималном износу од 9.500.000,00 динара без ПДВ-а по Уговору) јер се тиме дискриминишу понуђачи који су предметне радове изводили на приватним објектима,  стамбеним зградама, страним представништвима, страним фирмама, амбасадама и слично.
Наручилац посла тражи да потенцијални понуђачи имају инсталиране котлове снаге 500 KW иако је предмет јавне небавке уградња котла на биомасу од 300 KW, што није у логичној вези са предметом јавне набавке. Наручилац посла може тражити пословни капацитет који је једнак или сличан предмету јавне набавке. Дакле, ако се уграђује котао на биомасу снаге 300 KW, може се тражити од потенцијалних понуђача да су уграђивали котлове снаге 300 KW а не 500 KW.

Није прихватљив захтев наручиоца посла да се уградња котла одређене снаге (300 KW или 500 KW ) веже за вредност 9.500.000 јер се идентични радови специфицирани у предметној спецификацији могу реализовати за нижу цену. То конкретно значи, ако је понуђач извео истоветне радове, које је специфицирао наручилац посла, за примера ради 5.000.000 динара и да то беспекорно функционише, онемогућен је да поднесе понуду јер тај посао није наплатио у износу од 9.500.000 дин., како је то наплатио други понуђач у износу од 9.500.000 динара. У овом случају наручилац посла фаворизује одређеног понућача.

Захтев наручиоца посла да потписана и оверена потврда о обиласку локације мора да буде саставни део понуде сваког понуђача није логична и није законита, јер се и без обиласка локације може дати исправна понуда. Такође није логично да се објави конкурсна докумрнтација 16.05. 2018. год а да је обилазак предвиђен 17 и 18. 05.2018. године.
Од наручиоца посла тражимо да уместо формулације за пословни капацитет, која галаси: -Понуђач мора поседовати имплементиране системе менаџмента, стандарде: ИСО 9001, ИСО 14001, ОХСАС 18001 и ИСО 50001 и то за област сертификације извођења радова у области термотехничке инсталације и обновљиве изворе енергије, да то преформулише да гласи-Понуђач мора поседовати имплементиране системе менаџмента, стандарде: ИСО 9001, ИСО 14001, ОХСАС 18001 и ИСО 50001 из обима примене: извођења радова у области термотехничких инсталација. Ово из разлога што понуђач који уграђује разне котлове (на гас, мазут, лож уље, пелет, дрва, струју...) не врше сертификацију по наведеним стандардима за сваку врсту котла, већ су сертификовани за извођење термо техничких инсталација где су обухваћене све врсте котлова.
 Од које суштинске важности за наручиоца посла су димензиjе: висина 2062 mm, дужина 2065 mm, обзиром да су димензије прецизиране у mm?

Одговори наручиоца
Дана 21.05.2018. год. Комисија за јавну набавку ЈН бр. 1.1.4/2018 је одговорила на постављена питања, и то следећим одговорима:

Везано за финансијски и пословни капацитет, Закон о јавним набавкама прописује ограничавање финансијског и пословног капацитета на максимално двоструки износ процењене вредности јавне набавке. Финансијски и пословни капацитет мора бити одређене висине, како би се доказала озбиљност понуђача и његова могућност да „изнесе“ предметну јавну набавку. Како је у питању школа (рад са децом) и велика фреквенција људи, другачији су услови рада и мере обезбеђења него у приватном сектору, зградама у изградњи и сл., наручилац је из поменутих разлога навео услов да је понуђач инсталирао котлове на биомасу у јавним установама на територији Републике Србије. За такав пројекат наручилац сматра да извођач радова мора да има искуства у јавним установама где су примењене највише мере безбедности, како не би дошло до нежељених последица. Сходно томе, Наручилац нити фаворизује, нити дискриминише друге понуђаче како је прописано чланом 77. Законом о јавим набавкама.
Када је у питању додатни услов који се односи на технички капацитет, да би понуђач реализовао уговор о јавној набавци на успешан начин и са задовољавајућим квалитетом мора да поседује ИСО стандарде који су део конкурсне документације. Како Наручилац одређује додатне услове у поступку јавне набавке и то на основу члана 76. и то на основу декларације о усаглашености, потврда, акредитацији и други резултати оцењивања усаглашености према стандардима и сродним документима за оцењивање усаглашености или било које друго средство којим понуђач доказује усаглашеност понуде са техничком спецификацијом или стандардима траженим у конкурсној документацији ( члан. 77), понуђач није прекршио Закон о јавним набавкама.
Наручилац остаје при финансијском и пословном капацитету које је навео у конкурсној документацији.

Наручилац је ограничио обилазак локације због техничких разлога и сматра да је обилазак локације важан сегмент при изради понуде сваког понуђача, због обима и сложености посла како би се сагледала реална ситуација и дала адекватна понуда. Тако да наручилац остаје при томе да је обилазак локације обавезан услов, али ће омогућити обилазак локације за заинтересоване понуђаче, уколико желе да обиђу објекат уз претходну најаву путем мејла.

Наручилац је навео поменуте димезије у техничкој спецификацији по пројекту који је рађен за објављену конкурсну документацију и на основу којег ће се радови изводити, ово су оквирне мере које су пројектоване, а од којих се може одступати минимално због смештајног капацитета који је ограничен.
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