Наручилац: ОШ „СВЕТОЗАР МИЛЕТИЋ“ ТИТЕЛ

Милоша Црњанског бр. 3

Факс: 021/2960-031

E-mail: ossmt@mts.rs
ЈН бр. 1.3.4/2018 – набавка радова – Санација објекта издвојеног одељења у Гардиновцима
Број: 1840-12/18
Датум: 07.11.2018. год.

На основу члана 63.  став 3.  Закона о јавним набавкама ( „Сл. гласник РС“, бр. 124/2012, 14/2015 и 68/2015), наручилац објављује:

ПИТАЊЕ ЗАИНТЕРЕСОВАНОГ ЛИЦА И ОДГОВОР НАРУЧИОЦА
У ПОСТУПКУ ЈАВНЕ НАБАВКЕ МАЛЕ ВРЕДНОСТИ  – НАБАВКЕ РАДОВА-

САНАЦИЈА ОБЈЕКТА ИЗДВОЈЕНОГ ОДЕЉЕЊА У ГАРДИНОВЦИМА
Питање заинтересованог лица
Дана 05.11.2018. год. наручиоцу је постављено следеће питање:
Да ли Наручилац намерава да усклади количине дате у предмеру?
У позицији II РУШЕЊЕ став II стоји:
Обијање трошног малтера на фасади , цца 70% укупне количине. У позицију урачунати радну скелу. Обијени материјал утоварити на возило и одвести на депонију до 5 km удаљености. Обрачун по m2.  Количина 200 m2
А у позицији IX ФАСАДЕРСКИ РАДОВИ, став 1 стоји:
Рестаурација фасадних малтерисаних површина (након пресецања зидова и хидроизолације, као и монтаже нове фасадне столарије). Пре почињања радова потребно је заштити фасадну столарију од пријања и извршити припрему површина, све у складу са прописима и нормативима за ову врсту радова. Обрачун по m2. Претпоставља се да је потребно обити и поново измалтерисати цца 70% од укупне површине фасаде (500 m2). Количина  350 m2
Сматрамо да су количине дате у фасадерским радовима исправне, јер 70% од 500 m2 је 350 m2 , а не 200 m2 , како пише у позицији рушење.

Наручилац би требало да уради измену документације и усклади количине.
Одговор наручиоца
Дана 07.11.2018. год. Комисија за јавну набавку ЈН бр. 1.3.4/2018 је одговорила на постављено питање, и то следећим одговором:
Количине радова које су наведене у конкурсној документацији ( поглавље II Врста, техничке карактеристике (спецификације), квалитет, количина и опис радова, начин спровођења контроле и обезбеђивање гаранције квалитета, рок извршења и место извршења радова) су преузете из предмера и предрачуна из пројекта.
Због дотрајалости фасаде на објекту не може се прецизно одредити количина радова, већ је иста дата оквирно, тако да наручилац неће мењати конкурсну документацију.
                   Комисија за ЈН бр. 1.3.4/2018
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