ОСНОВНА ШКОЛА „СВЕТОЗАР МИЛЕТИЋ“

Тител, Милоша Црњанског 3
Број: 479-13/20
Датум: 25.03.2020. године

На основу Одлуке о проглашењу ванредног стања („Сл. гласник РС” бр. 29/2020), Уредбе о организовању рада послодаваца за време ванредног стања („Сл. гласник РС” бр. 31/2020), Oдлука Владе Републике Србије, Препорука Института за јавно здравље Србије „Др Милан Јовановић Батут” и Светске здравствене организације, члана 192, а у вези са члановима 55, 56. 179. став 3. тачка 8) Закона о раду („Сл. гласник РС”, бр. 24/2005, 61/2005, 54/2009, 32/2013, 75/2014, 13/2017 - одлука УС, 113/2017 и 95/2018 - аутентично тумачење), члана 126. став 4. тачка19) Закона о основама система образовања и васпитања („Службени гласник РС“број 88/2017, 27/2018-др.закони, 10/2019 и 6/2020), члана 66. став 3. тачка 22) Статута ОШ „Светозар Милетић“ Тител – Пречишћени текст број 360-13/19 од 31.05.2019. године, а у вези  чланова 23. и 47. Правилника о раду ОШ „С. Милетић“ Тител број 422-12/18 од 22.03.2018. године са Изменама и Допунама број 362-13/19 од  31.05.2019. године, и члана  4. Правилника о организацији рада током трајања ванредног стања због заразне болести COVID-19 („корона вирус“) и поступању запослених и радно ангажованих лица број 478-13/20 од 23.03.2020. године, директор Школе, по прибављеној сагласности Школског одбора, дана 25.03.2020. године, доноси 

ОДЛУКУ О ОРГАНИЗОВАЊУ  РАДНОГ  ВРЕМЕНА
 У ОСНОВНОЈ ШКОЛИ „СВЕТОЗАР МИЛЕТИЋ“ ТИТЕЛ 

ТОКОМ ТРАЈАЊА ВАНРЕДНОГ СТАЊА
Члан 1.

Циљ доношења ове Одлуке је најефикаснији начин организовања процеса рада, ради смањења на најмању могућу меру могућности оболевања запослених и радно ангажованих лица и корисника услуга у Основној школи „Светозар Милетић“ Тител (у даљем тексту – Послодавац) од вируса COVID-19 („корона вирус“).
Послодавац организацијом рада која следи у наредним члановима жели заштити живот и здравље запослених и радно ангажованих лица и корисника услуга.

Члан 2.

Рад код Послодавца ће се организовати у просторијама Послодавца и од куће.

Одређени број запослених може радити део радног времена од куће, а део радног времена у просторијама Послодавца.
Члан 3.

Од куће ће пуно радно време радити:
· Запослени на радном месту „помоћник директора, који су дужни да обављају послове и задатке из члана 129. став 3. Закона о основама система образовања и васпитања („Службени гласник РС“број 88/2017, 27/2018-др.закони, 10/2019 и 6/2020), а нарочито обављају послове координације са запосленим наставним особљем, благовремено прослеђују информације и упутства за рад на даљину која доставља надлежно Министарство, контролишу одвијање наставе на даљину, састављање оперативних планова и вођење електронске  евиденције, благовремено обавештавају директора о проблемима у раду. 
· Запослени на радним местима наставника разредне наставе и наставника предметне наставе, који су дужни да организују и спроводе наставу на даљину у складу са упутствима Министарства просвете, науке и технолошког развоја, уз свакодневни контакт са родитењима и ученицима, сачињавају недељне оперативне планове и извештаје о реализацији истих .
· Запослени на радним местима стручних сарадника који су дужни да прате активности око наставе на даљину, координирају наставнике и помажу у реализацији остваривања оваквог облика наставе; почев од 01.04.2020. године у складу са упутствима надлежног Министарства обављаће и послове еУписа деце у први разред за наредну школску годину.
· Запослени на пословима секретара школе, административно-финансијским пословима и пословима шефа рачуноводства, свакодневно обављају правне, административне и финансијске послове, врше плаћања, обављају послове израде нормативних аката, прате прописе и електронску пошту која стиже на адресу школе, прослеђују информације, упутства и инструкције наставницима и достављају их ради објављивања на званичној интернет страници школе, достављају Школској управи и надлежном Министарству тражене информације и податке о остваривању процеса рада на даљину. 
Запослени, који раде од куће, у случају крајње нужде, дужни су да на позив директора дођу и обаве тачно одређени посао у просторијама Послодавца.
За запослене који су у обавези да обављају своје послове за време забране кретања одређене од стране надлежног државног органа, ди​рек​тор ће, након подношења захтева за дозволу кретања у време забране кретања надлежном Министарству просвете, науке и технолошког развоја, а по добијању дозволе од Министарства унутрашњих послова, издати појединачни радни налог за тачно одређени дан, у којој ће бити наведено када им почиње и завршава се радно време, тј. да постоји потреба извршења њихове радне обавезе, да се крећу током забране кре​тања.
Запослени је у обавези да радни налог из претходног става носи са собом током одласка на посао, боравка на послу и повратка са посла, како би надлежним органима оправдао своје присуство на улици у време трајања забране кретања.

Члан 4.

Запослени из групе ненаставног особља биће подељени у две група.

Прву групу ће чинити запослени на пословима домара и мајстора на одржавању.

Другу групу ће чинити  запослени на пословима чистачица и сервирка. 
Запослени ће по распореду који договоре са директором дежурати у просторијама школе у централном објекту школе у Тителу на адреси Милоша Црњанског бр. 3. 
Запослени из прве групе имају обавезу до одржавају систем за централно грејање објеката школе, како у седишту школе у Тителу тако и у Издвојеним одељењима школе у Горњем Тителу, Вилову, Локу и Гардиновцима како неби дошло до хаварија и проузроковања штете школи. 

Запослени из друге групе имају обавезу да због већ постојећег оштећења крова и плафона у згради школе, предузимају мере и старају се да нарочито у време обилнијих падавина и процуривања воде, не дође до нових оштећења у школској згради. 

Запослени из овог члана, којима је место пребивалишта у Локу, Вилову или Гардиновцима, у договору са директором, своје послове могу обављати и у објектима школе у месту свог пребивалишта, услед обуставе јавног међумесног превоза.
Члан 5.

Распоред радног времена за сваку групу утврдиће директор и исти доставити запосленима на e-mail адресу, најкасније осам сати пре отпочињања рада, а у изузетним ситуацијама и сат времена пре отпочињања рада, када о распореду радног времена могу бити обавештени и путем телефонског позива.

Када не раде у просторијама Послодавца, већ раде од куће, запослени који раде у групама  наведеним у члану 4. ове Одлуке дужни су да се јаве на позив директора и да дођу у просторије Послодавца, како би обав​љали послове у просторијама Послодавца. Имајући у виду околности, које могу настати због ванредног стања, у изузетним непредвиђеним ситуацијама запослени може бити позван да ради у просторијама Послодавца по налогу директора и онда када није у оба​вези да ради од куће или у просторијама Послодавца, према распореду свог радног времена.
Запослени је у обавези да радни налог о обавези обављања послова за време трајања забране кретања одређене одлуком надлежног органа, носи са собом током одласка на посао, боравка на послу и повратка са посла, како би надлежним органима оправдао своје присуство на улици у време трајања забране кретања.

Члан 6.

Поступање запослених супротно распореду радног времена утврђеном на основу одредби ове одлуке представља повреду радне дисциплине у смислу члана 179. став 2. тачка 5) Закона о раду и члана 47. Правилника о раду и представљаће основ за дисциплинску одговорност запослених.
Поступање радно ангажованих лица супротно распореду рада одређеног од стране директора Послодавца, представљаће основ за раскид уговора са Послодавцем.
Члан 7.

Ова Одлука ступа на снагу даном објављивања на огласној табли/интернет страници Школе.
Директор школе
Петар Којић, с.р.
Објављено на огласној табли/интернет страници дана: 27.03. 2020. године.










              Секретар школе









     Надежда Стојановић, с.р.
